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12 de Janeiro de 2011, 10:00 

ACTA NÚMERO 71 

 
Presenças: José Eduardo Martins (PSD), Telmo Correia (CDS-PP), Eurídice Pereira (PS), Glória 
Araújo (PS), Hortense Martins (PS), João Galamba (PS), Jorge Seguro Sanches (PS), José Ribeiro 
(PS), Odete João (PS), Miguel Laranjeiro (PS), Sérgio Paiva (PS), António Almeida Henriques 
(PSD), Carlos São Martinho (PSD), Celeste Amaro (PSD), Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis 
(PSD), Pedro Saraiva (PSD), Cristóvão Crespo (PSD), Isabel Sequeira (PSD), Maria Paula Cardoso 
(PSD), Agostinho Lopes (PCP) e Heloísa Apolónia (PEV). 
 
Faltas: António José Seguro (PS), Duarte Cordeiro (PS), Emídio Guerreiro (PSD), Helder Amaral 
(CDS-PP) e Pedro Filipe Soares (BE). 
 
Ausências em trabalhos parlamentares: Teresa Venda (PS). 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 
10h00 
 
1. Audiência à Comissão do Parlamento Europeu sobre a Crise Económica, Financeira e 

Social  
 
11h30 – Sala 11 
 
2. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
3. Apreciação e votação das actas das reuniões anteriores (4 e 5 de Janeiro) 
 
4. Comunicações do Presidente 
 
5. Projectos de Resolução n.º 305/XI/2ª (PCP): “Termas de Vizela - É urgente reabrir”, n.º 

311/XI/2ª (CDS-PP): “Recomenda ao Governo a reabertura urgente das Termas de Vizela”, 

n.º 315/XI/2ª (BE): “Recomenda ao Governo a extinção da concessão à Companhia de 

Banhos de Vizela da exploração das Termas de Vizela e adopte os procedimentos 

necessários à reabertura da actividade”, n.º 321/XI/2ª (PSD): “Recomenda medidas 

urgentes a adoptar pelo Governo relativamente à exploração das águas termais de Vizela, 

município de Vizela” e n.º 323/XI/2ª (PS): “Termas de Vizela”. 

 

 Apresentação e discussão conjunta 
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6. COM (2010) 612: Comunicação da Comissão ao Conselho, ao Parlamento Europeu, ao 
Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Comércio, crescimento e 
questões internacionais - A política comercial como um elemento central da estratégia 
da UE para 2020. 

 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relatora: Deputada Heloísa Apolónia (PEV) 

 
7. COM (2010) 642: Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 

Comité Económico e Social Europeu, ao Comité das Regiões e ao Banco Europeu de 
Investimento: Conclusões do quinto relatório sobre a coesão económica, social e 
territorial: o futuro da política de coesão. 

 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relatora: Deputada Eurídice Pereira (PS) 

 
8. COM (2010) 676: Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho - 

Aplicação do Regulamento (CE) n.º 2157/2001 do Conselho, de 8 de Outubro de 2001, 
relativo ao estatuto da sociedade europeia (SE) 

 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relator: Deputado Cristóvão Crespo (PSD) 

 
9. COM (2010) 677: Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 

Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Prioridades em infra-
estruturas energéticas para 2020 e mais além – Matriz para uma rede europeia integrada 
de energia 

 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relator: Deputado João Galamba (PS) 
 

10. COM (2010) 701: Report from the Commission: State Aid Scoreboard - Report on State 
aid granted by the EU Member States - Autumn 2010 Update 

 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relator: Deputada Isabel Sequeira (PSD) 
 

11. COM (2010) 712: Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 
Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Aproveitar os benefícios da 
facturação electrónica para a Europa 

 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relator: Deputado Telmo Correia (CDS-PP) 
 

12. Outros Assuntos 
 
13. Datas das próximas reuniões 
_____________________________________________________________________________ 
 



 

  
 

ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA 
 

 
 

COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÓMICOS, INOVAÇÃO E ENERGIA 

 
 

 

 

1. Audiência à Comissão do Parlamento Europeu sobre a Crise Económica, Financeira e 
Social  

 

A audiência realizou-se, conjuntamente, com a Comissão dos Assuntos Europeus e a Comissão 

de Trabalho, Segurança Social e Administração Pública. 

Para abrir a sessão, usaram da palavra o Presidente da Comissão dos Assuntos Europeus, 

Senhor Deputado Vitalino Canas, e o Vice-Presidente da Comissão de Assuntos Económicos, 

Inovação e Energia, Senhor Deputado José Eduardo Martins. 

 

No período de debate, usaram da palavra os Senhores Deputados Wolf Klinz (Deputado do 

Parlamento Europeu e Presidente da Comissão sobre a Crise Económica, Financeira e Social), 

Carlos Costa Neves (Deputado à Assembleia da República e Vice-Presidente da Comissão dos 

Assuntos Europeus), Othmar Karas (Deputado do Parlamento Europeu e membro da Comissão 

sobre a Crise Económica, Financeira e Social), Paulo Pisco (Deputado à Assembleia da 

República e membro da Comissão dos Assuntos Europeus), João Serpa Oliva (Deputado à 

Assembleia da República e membro da Comissão dos Assuntos Europeus), Agostinho Lopes 

(Deputado à Assembleia da República e membro das Comissões dos Assuntos Europeus e de 

Assuntos Económicos, Inovação e Energia), Olle SCHMIDT (Deputado do Parlamento Europeu e 

membro da Comissão sobre a Crise Económica, Financeira e Social), João Galamba (Deputado à 

Assembleia da República e membro da Comissão de Assuntos Económicos, Inovação e 

Energia), Miguel Portas (Deputado do Parlamento Europeu e Vice-Presidente da Comissão 

sobre a Crise Económica, Financeira e Social), Regina Bastos (Deputada do Parlamento 

Europeu e membro da Comissão sobre a Crise Económica, Financeira e Social), Artur Rego 

(Deputado à Assembleia da República e membro da Comissão de Trabalho, Segurança Social e 

Administração Pública), Elisa Ferreira (Deputada do Parlamento Europeu e membro da 

Comissão sobre a Crise Económica, Financeira e Social) e Arturs Krišjānis Karinš (Deputado do 

Parlamento Europeu e membro da Comissão sobre a Crise Económica, Financeira e Social). 

 

Encerrou a Sessão o Presidente da Comissão de Trabalho, Segurança Social e Administração 

Pública, Senhor Deputado Ramos Preto. 

 

2. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
A proposta de Ordem do Dia referente à reunião ordinária foi submetida a votação e aprovada 
por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do CDS-PP, BE e PCP. 
 
3. Apreciação e votação das actas das reuniões anteriores (4 e 5 de Janeiro) 
 
As actas n.º 68 e n.º 69, referentes às reuniões de 4 e 5 de Janeiro, respectivamente, foram 
votadas e aprovadas por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do 
CDS-PP, BE e PCP. 
 
4. Comunicações do Presidente 
 
4.1. Iniciativas Europeias 
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O Senhor Vice-Presidente recordou a distribuição das seguintes iniciativas, para elaboração de 
parecer, a serem apreciados, respectivamente, a 2, 15 e 22 de Fevereiro:  
 
 

Iniciativa Relator(a) 

Proposal for a COUNCIL DECISION: authorising enhanced cooperation in the area of 
the creation of unitary patent protection 

Deputada 
Odete João 

Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho que altera o 
Regulamento (CE) n.º 2006/2004 relativo à cooperação entre as autoridades nacionais 
responsáveis pela aplicação da legislação de defesa do consumidor 

BE 

Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho sobre a execução da 
Decisão n.º 1297/2008/CE do Parlamento Europeu e do Conselho, de 16 de Dezembro 
de 2008, relativa a um programa de modernização das estatísticas europeias relativas 
às empresas e ao comércio (MEETS) 

PS 

 
4.2. Relatórios de Audições  
O Senhor Vice-Presidente recordou a distribuição, por todos os membros da Comissão, dos 
relatórios referentes às audições concedidas: 

 À FORESTIS - Associação Florestal de Portugal, a 21 de Dezembro, pelo GT – Energia e 
Eficiência Energética. 

 À CTP - Confederação do Turismo Português, a 21 de Dezembro, pelo GT – Turismo. 
 
4.3. Conta Geral do Estado 2009 
O Senhor Vice-Presidente deu conta da distribuição, ao Grupo Parlamentar do PCP, da Conta 
Geral do Estado referente a 2009 para elaboração de parecer. 
 
5. Projectos de Resolução n.º 305/XI/2ª (PCP): “Termas de Vizela - É urgente reabrir”, n.º 

311/XI/2ª (CDS-PP): “Recomenda ao Governo a reabertura urgente das Termas de Vizela”, 

n.º 315/XI/2ª (BE): “Recomenda ao Governo a extinção da concessão à Companhia de 

Banhos de Vizela da exploração das Termas de Vizela e adopte os procedimentos 

necessários à reabertura da actividade”, n.º 321/XI/2ª (PSD): “Recomenda medidas 

urgentes a adoptar pelo Governo relativamente à exploração das águas termais de Vizela, 

município de Vizela” e n.º 323/XI/2ª (PS): “Termas de Vizela”. 

 

 Apresentação e discussão conjunta 

 

A apresentação e discussão conjunta dos Projectos de Resolução supra-referidos foi adiada 
para a reunião ordinária seguinte da Comissão, com vista a uma possível consensualização de 
um texto de substituição único. 
 
6. COM (2010) 612: Comunicação da Comissão ao Conselho, ao Parlamento Europeu, ao 

Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Comércio, crescimento e 
questões internacionais - A política comercial como um elemento central da estratégia 
da UE para 2020. 
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 Apreciação e votação do Parecer 
Relatora: Deputada Heloísa Apolónia (PEV) 

 
A Senhora Deputada Heloísa Apolónia apresentou o parecer, dando conta, em particular, das 
conclusões e parecer dele constantes. Intervieram, no período de debate, a Senhora Deputada 
Glória Araújo e os Senhores Deputados Nuno Reis, Telmo Correia e Agostinho Lopes. Em face 
das sugestões apresentadas, a votação foi adiada para a reunião seguinte da Comissão. 
 
7. COM (2010) 642: Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 

Comité Económico e Social Europeu, ao Comité das Regiões e ao Banco Europeu de 
Investimento: Conclusões do quinto relatório sobre a coesão económica, social e 
territorial: o futuro da política de coesão. 

 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relatora: Deputada Eurídice Pereira (PS) 

 
A Senhora Deputada Eurídice Pereira apresentou o referido relatório, tendo intervindo, no 
período de debate, os Senhores Deputados Pedro Saraiva, Agostinho Lopes, Telmo Correia e 
Hortense Martins. A pedido do Senhor Deputado Agostinho Lopes, a votação foi adiada para a 
reunião seguinte da Comissão. 
 
8. COM (2010) 676: Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho - 

Aplicação do Regulamento (CE) n.º 2157/2001 do Conselho, de 8 de Outubro de 2001, 
relativo ao estatuto da sociedade europeia (SE) 

 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relator: Deputado Cristóvão Crespo (PSD) 

 
O Senhor Deputado Cristóvão Crespo apresentou o parecer, tendo utilizado da palavra, no 
período de debate, os Senhores Deputados José Ribeiro e Agostinho Lopes. Consensualizadas 
algumas alterações à redacção do relatório, as respectivas conclusões e parecer foram 
submetidas a votação e aprovadas com os votos favoráveis dos Grupos Parlamentares do PS, 
PSD e CDS-PP e o voto contra do Grupo Parlamentar do PCP, registando-se a ausência dos 
Grupos Parlamentares do BE e do PEV. 
 
9. COM (2010) 677: Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 

Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Prioridades em infra-
estruturas energéticas para 2020 e mais além – Matriz para uma rede europeia integrada 
de energia 

 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relator: Deputado João Galamba (PS) 

 
A pedido do relator, este ponto da Ordem do Dia foi adiado para a reunião seguinte da 
Comissão. 
 
10. COM (2010) 701: Report from the Commission: State Aid Scoreboard - Report on State 

aid granted by the EU Member States - Autumn 2010 Update 
 



 

  
 

ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA 
 

 
 

COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÓMICOS, INOVAÇÃO E ENERGIA 

 
 

 

 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relator: Deputada Isabel Sequeira (PSD) 

 
Na sequência da inexistência do relatório em versão portuguesa, e tendo em conta a 
metodologia aprovada em Comissão, foi decidido suspender o processo de escrutínio da 
iniciativa até à disponibilização da versão portuguesa do relatório. 
 
11. COM (2010) 712: Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 

Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Aproveitar os benefícios da 
facturação electrónica para a Europa 

 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relator: Deputado Telmo Correia (CDS-PP) 

 
O Senhor Deputado Telmo Correia apresentou o relatório, dando particular enfoque às 
respectivas conclusões e parecer, nomeadamente quanto à boa prática do caso português. No 
período de debate, usou da palavra o Senhor Deputado José Ribeiro. Não se registando 
intervenções adicionais, as conclusões e o parecer foram submetidas a votação e aprovadas 
por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do BE e do PEV. 
 
12. Outros Assuntos 
 
Não foram suscitados outros assuntos. 
 
13. Datas das próximas reuniões 
 

 12 de Janeiro, pelas 10h00: audiência à Comissão do Parlamento Europeu sobre a 
Crise Financeira, Económica e Social, seguida de Reunião ordinária. 

 14 de Janeiro, pelas 09h00: audiência ao Vice-Presidente da Comissão Europeia, 
Comissário Joaquin Almunia. 

 

A reunião foi gravada, constituindo a gravação parte integrante desta acta. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

Palácio de São Bento, 12 de Janeiro de 2011. 

 

José Eduardo Martins 

Vice-Presidente da Comissão 

 

 


